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O projekte



400
rozhovorov

Riaditeľ alebo majiteľ podniku, 

zodpovedný zamestnanec 

ekonomických alebo personálnych 

útvarov,

Kvótny výber podľa:
počtu zamestnancov

regiónu

ZBER DÁT

17.01.-06.02. 2018

Dizajn prieskumu

4

TELEFONICKÉ 

ROZHOVORY

CATI
(Computer Assisted

Telephone Interviewing)
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Štruktúra vzorky 1/3
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Počet zamestnancov

n = 400 (celá vzorka)
v %

Kraj

50

25

15

7

4

1 až 9 zamestnancov

10 až 49 zamestnancov

50 až 99 zamestnancov

100 až 249 zamestnancov

250 a viac zamestnancov

Západ 

20%

Stred 

27%

Východ 19%

Región

25%

BA 34%



Odvetvie
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10
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13

18

Poľnohospodárstvo, poľovníctvo a lesníctvo

Ťažba nerastných surovín

Priemyselná výroba

Výroba a rozvod elektriny, plynu a vody

Stavebníctvo

Veľkoobchod a maloobchod

Hotely a reštaurácie

Doprava, skladovanie, pošty a telekomunikácie

Finančné sprostredkovanie

Nehnuteľnosti, prenájom a obchodné činnosti

Verejná správa a obrana

Školstvo

Zdravotníctvo a sociálna pomoc

Ostatné spoločenské, sociálne a osobné
služby

Iné

Štruktúra vzorky 2/3

6
n = 400 (celá vzorka)
v %

Pozícia vo firme

45

40

15

vrcholový manažér, riaditeľ, vlastník/ majiteľ

finančný, ekonomický riaditeľ, hlavný ekonóm

riadiaci zamestnanec personálneho
oddelenia



Štruktúra vzorky 3/3

7
n = 400 (celá vzorka) 
v %

Priemerný ročný obrat spoločnostiForma spoločnosti

77

4

13

1

1

1

2

Spoločnosť s ručením obmedzeným –
s.r.o

Akciová spoločnosť

Príspevková alebo rozpočtová organizácia

Nezisková organizácia alebo  nadácia

Družstvo

Verejná obchodná spoločnosť

iné

71

13

9

7

2

0 – 1 mil. EUR

1 – 2 mil. EUR

2  - 5 mil. EUR

5 – 50 mil. EUR

viac ako 50 mil. EUR



Kontakt s úradmi a internet



14 13 47 16 10

Vyše štvrtina spoločností komunikuje s úradmi takmer na dennej 
báze. 9 z 10-tich oslovených firiem aspoň raz za mesiac.
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F2 Ako často komunikuje Vaša firma s úradmi a inštitúciami štátnej správy alebo samosprávy?
n = 400 (celá vzorka)
v %

Frekvencia komunikácie s 

úradmi:

Denne Takmer denne Niekoľkokrát za mesiac Raz za mesiac Menej často

27%

74% aspoň raz za mesiac

na dennej báze
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BA

Západ

Stred

Východ

1 až 9 zamestnancov

10 až 49 zamestnancov

50 a viac zamestnancov

0 – 1 mil. EUR

1 – 2 mil. EUR

2  - 5 mil. EUR

viac ako 5 mil. EUR

Najčastejšie sú v kontakte s úradmi väčšie firmy.
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F2 Ako často komunikuje Vaša firma s úradmi a inštitúciami štátnej správy alebo samosprávy?
n = 400 (celá vzorka)
v %

Frekvencia komunikácie s 

úradmi:

Denne Takmer denne Niekoľkokrát za mesiac Raz za mesiac Menej často

Podľa regiónu

Podľa počtu zamestnancov

Podľa ročného obratu

Na dennej 

báze

Aspoň raz 

za mesiac

25 68

29 74

27 76

30 82

22 66

18 79

47 84

25 70

43 84

23 80

25 84



Na rozdiel od fyzických osôb v slovenských podnikoch už 
prevláda elektronická komunikácia s úradmi nad osobnou.
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93

68

59

56

Cez internet (online)

Telefonicky

Osobnou návštevou

Klasickou poštou
(listami)

Q1 Akým spôsobom komunikujete s úradmi a inštitúciami?
n = 400 (celá vzorka)
v %

Spôsob komunikácie s úradmi:

Východ (88%)

Východ (75%)

> 1 mil. € (75%)

Východ (66%)

> 50 zamestnancov (69%)

1-2 mil.€ (73%)

> 10 zamestnancov (63%)

Signifikantné rozdiely 

podľa regiónu a veľkosti firmy



Online je jasne najpreferovanejšou formou komunikácie. 
Naopak, osobná návšteva a klasická pošta až pätine 
oslovených podnikov vôbec nevyhovuje.
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20

Cez internet (online)

Telefonicky

Osobnou návštevou

Klasickou  poštou (listami)

nanajvýš vyhovuje vôbec nevyhovuje

Q2 Nakoľko Vám vyhovuje nasledovný spôsob komunikácie s úradmi?
n = 400 (celá vzorka)
v %

Index 

0-100

80

64

48

46

Preferovaná komunikácie s úradmi:



Preferovaná forma kontaktovania podľa regiónu a veľkosti 
firiem:
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Index (0-100) Cez internet (online) Telefonicky Osobnou návštevou Klasickou  poštou (listami)

Total 80 64 48 46

BA 77 61 42 42

Západ 80 64 49 45

Stred 83 66 51 51

Východ 82 68 51 48

1 až 9 zamestnancov 76 58 44 40

10 až 49 zamestnancov 86 68 46 51

50 a viac zamestnancov 84 72 55 53

0 – 1 mil. EUR 79 62 47 45

1 – 2 mil. EUR 80 68 49 48

2  - 5 mil. EUR 82 72 51 51

viac ako 5 mil. EUR 88 65 43 45

Q2 Nakoľko Vám vyhovuje nasledovný spôsob komunikácie s úradmi?
n = 400 (celá vzorka)
v %



Podniky na Slovensku sú pomerne aktívne na internete – za 
posledný rok okrem zisťovania informácií väčšina aj sťahuje 
a posiela formuláre, komunikuje s úradmi mailom.

14

81

80

79

78

65

49

2

Zasielanie vyplnených formulárov cez internet

Sťahovanie formulárov a tlačív

Získavanie informácie z webových stránok

e-mailová komunikácia s úradom

Vybavovanie záležitostí cez elektronickú
schránku

Kompletné online vybavenie záležitosti

Neriešil som

Q4 Aký typ online kontaktu s úradmi ste mali v období posledných 12 mesiacov?
n = tí, čo používajú internet (395)
v %

Typ online kontaktu s úradmi
Tí, čo používajú internet

Stred 86% 10-49 zam. 87%

1-2 mil.EUR 84% 2-5 mil.EUR 86% 50+ zam. 90%

viac ako 5 mil.EUR 88% 2-5 mil.EUR 86% 50+ zam. 87%

2-5 mil.EUR 94%

2-5 mil.EUR 83%

viac ako 5 mil.EUR 69% 2-5 mil.EUR 60%

Signifikantné rozdiely 

podľa regiónu a veľkosti firmy (obrat, počet 

zamestnancov)



Spoločnosti v bratislavskom regióne a väčšie firmy častejšie 
ako ostatné využívajú kompletné online vybavenie úradnej 
záležitosti.
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BA

Západ

Stred

Východ

1 až 9 zamestnancov

10 až 49 zamestnancov

50 a viac zamestnancov

0 – 1 mil. EUR

1 – 2 mil. EUR

2  - 5 mil. EUR

viac ako 5 mil. EUR

Q4 Aký typ online kontaktu s úradmi ste mali v období posledných 12 mesiacov?
n = tí, čo používajú internet (395)
v %

Kompletné online vybavenie záležitosti

Podľa regiónu

Podľa počtu zamestnancov

Podľa ročného obratu



Až osem z desiatich firiem uvádza, že online vybavovanie je 
lepšie ako ísť na úrad. Osobné vybavovanie na úradoch je 
v súčasnosti už v úzadí.
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Q20 Súhlasíte s výrokom, že v súčasnosti je na Slovensku lepšie vybavovať úradné záležitosti online ako ísť na úrad?
n = 400 (celá vzorka)
v %

34

47

12

5 2

82%
je lepšie vybavovať 

úradné záležitosti online 

ako ísť na úrad

Určite áno

Skôr áno

Skôr nie

Určite nie

Neviem posúdiť

Online vs. vybavenie na úrade 

Podľa regiónu

BA 77%

Západ 78%

Stred 91%

Východ 80%

Podľa počtu zamestnancov

1 až 9 zamestnancov 79%

10 až 49 zamestnancov 85%

50 a viac zamestnancov 84%

Určite + skôr áno



Predstavitelia firiem získavajú potrebné informácie 
predovšetkým cez internet, ostatné média majú len doplnkovú 
rolu.
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96

73

67

65

54

53

49

42

34

77

8

5

4

2

2

1

1

Na webových stránkach úradov

Na centrálnej stránke verejnej správy

Na komerčných web stránkach

e-mailom

V tlači

V televízii

Odborné semináre a konferencie

V rozhlase

Na sociálnych sieťach
celkovo

najčastejšie

Q6A Kde všade získavate informácie o tom, ako na úrade niečo vybaviť?
Q6B Kde najčastejšie získavate informácie o tom, ako na úrade niečo vybaviť? 
n = 400 (celá vzorka)
v %

Zdroje informácií



Elektronické služby



Informovanosť o e-službách je v spoločnostiach vyššia ako u 
občanov. Len každý ôsmy respondent deklaroval nedostatok 
informácií. 
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Q6C Do akej miery ste informovaný(á) o elektronických službách verejnej správy?
n = 400 (celá vzorka)
v %

12 7 20 14 11 23 3 5 3 12

Index 

0-100

65

som do maximálnej miery informovaný(á) vôbec nie som informovaný(á)

Miera informovanosti o e-službách

13%
nedostatočne 

informovaní



Znalosť e-služieb je medzi podnikateľskými subjektami 
pomerne vysoká. Výnimku tvoria služby spojené so súdnym 
konaním.

20

95

94

91

88

85

81

77

75

73

73

68

57

48

37

36

Podanie dane z príjmu/daňové priznanie

Zdravotné odvody za zamestnancov

Sociálne odvody za zamestnancov

Informácie z katastra nehnuteľností

Vykazovanie štatistických údajov

Výpis z Ochodného registra SK

Registrovanie subjektu k dani

Výpis zo Živnostenského registra

Verejné obstarávanie alebo účasť na verejnom obstaváraní

Daň z nehnuteľností

Výpis z registra trestov

Registrácia novej právnickej osoby (založenie firmy, živnosti)

Písomnosti k súdnemu konaniu

Odvolanie sa proti súdnemu rozhodnutiu

Získanie informácií o priebehu súdneho konania

Q5 Počuli ste už o možnosti vybaviť si dané služby cez internet?
n = 400 (celá vzorka)
v %

Podporená znalosť e-služieb



Priemerný počet vybavených úradných záležitostí v 
slovenských firmách je 6,5 za rok. Len necelá štvrtina 
spoločností ich vybavuje menej ako 5 ročne.
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3 2 3 7 11 12 14 14 11 9 7 4 5

Počet vybavovaných služieb za posledných 12 mesiacov

23%
1-4 služby

žiadnu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12+

Q7 Budem Vám postupne čítať úradné záležitosti a Vy mi povedzte, či ste ich za posledných 
12 mesiacov vybavovali. 
n = 400 (celá vzorka)
v %



Najčastejšie

vybavované 

(TOP 5)

Úradné záležitosti podľa frekvencie vybavovania:

22

Najmenej často 

vybavované

(11-15)

01 Zdravotné odvody za zamestnancov

02 Sociálne odvody za zamestnancov

03 Podanie dane z príjmu/daňové priznanie

06 Informácie z katastra nehnuteľností

07 Daň z nehnuteľností

08 Verejné obstarávanie

11 Výpis z registra trestov

12 Registrácia novej právnickej osoby 

13 Písomnosti k súdnemu konaniu

04 Vykazovanie štatistických údajov

05 Výpis z Ochodného registra SR

09 Výpis zo Živnostenského registra

10 Registrovanie subjektu k dani 

14 Získanie informácií o priebehu súdneho konania

15 Odvolanie sa proti súdnemu rozhodnutiu

Menej často

vybavované 

(6-10)
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96

97

89

96

53

83

82

80

74

59

17
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26

42

Zdravotné odvody za zamestnancov

Sociálne odvody za zamestnancov

Podanie dane z príjmu/daňové priznanie

Vykazovanie štatistických údajov

Výpis z Ochodného registra SR

vybavoval nevybavoval

Odvody (zdravotné, sociálne), daňové podania a štatistické 
výkazy sú najčastejšie úkony. Robia ich takmer výlučne 
elektronicky.
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TOP 5

VybavovalALL

ALL

ALL

ALL

ALL

Vybavoval

Vybavoval

Vybavoval

osobne telefonicky

klasickou poštou - listom e-mailom

online cez www.slovensko.sk online cez web stránky úradov

Vybavoval

osobne iným spôsobob online spolu

n=331

n=327

n=295

n=319

n=235

Q7 Budem Vám postupne čítať úradné záležitosti a Vy mi povedzte, či ste ich za posledných 
12 mesiacov vybavovali a ak áno, aký spôsob vybavovania formy ste pri tom využili. 
n = 400 (celá vzorka)
v %
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23

25

18

26

20

26

3

26

6

4

17

10

12

1

76

58

87

61

93

58

43

33

32

29

43

57

67

68

71

Informácie z katastra nehnuteľností

Daň z nehnuteľností

Verejné obstarávanie

Výpis zo Živnostenského registra

Registrovanie subjektu k dani

vybavoval nevybavoval

Online vybavovanie prevláda aj u ďalších službách, 
najmenej však pri podávaní daní z nehnuteľností.
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6 - 10

VybavovalALL

ALL

ALL

ALL

ALL

Vybavoval

Vybavoval

Vybavoval

osobne telefonicky

klasickou poštou - listom e-mailom

online cez www.slovensko.sk online cez web stránky úradov

Vybavoval

osobne iným spôsobob online spolu

n=230

n=172

n=129

n=132

n=117

Q7 Budem Vám postupne čítať úradné záležitosti a Vy mi povedzte, či ste ich za posledných 
12 mesiacov vybavovali a ak áno, aký spôsob vybavovania formy ste pri tom využili. 
n = 400 (celá vzorka)
v %
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0
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13

7

6

4

33

13

15

19

17

32

4

22

19

29

34

83

63

63

54

29

18

14

11

9

72

82

87

89

91

Výpis z registra trestov

Registrácia novej právnickej osoby

Písomnosti k súdnemu konaniu

Získanie informácií o priebehu súdneho
konania

Odvolanie sa proti súdnemu rozhodnutiu

vybavoval nevybavoval

Medzi najmenej využívané služby patria okrem tých 
najmenej známych (súdne konanie) aj registrácia právnych 
subjektov.
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11 - 15

VybavovalALL

ALL

ALL

ALL

ALL

Vybavoval

Vybavoval

Vybavoval

osobne telefonicky

klasickou poštou - listom e-mailom

online cez www.slovensko.sk online cez web stránky úradov

Vybavoval

osobne iným spôsobob online spolu

n=114

n=71

n=43

n=54

n=35

Q7 Budem Vám postupne čítať úradné záležitosti a Vy mi povedzte, či ste ich za posledných 
12 mesiacov vybavovali a ak áno, aký spôsob vybavovania formy ste pri tom využili. 
n = 400 (celá vzorka)
v %



Ukazovatele spokojnosti



Spokojnosť s vybavovaním úradných záležitostí je 
nadpriemerná. Len každý desiaty vyjadril 
nespokojnosť.

27

10

52

28

8
2

62%
je spokojných 

s vybavovaním 

úradných záležitostí

cez internet

veľmi spokojný/á

skôr spokojný/á

rovnako spokojný/á ako nespokojný/á

skôr nespokojný/á

veľmi nespokojný/á

neviem posúdiť

n=382

Q12 Ohodnoťte prosím Vašu celkovú spokojnosť s vybavovaním úradných záležitostí cez internet:
n = 382 (tí, čo vybavovali úradnú záležitosť cez internet)
v %

Celková spokojnosť s e-službami
Tí, čo vybavovali úradnú záležitosť cez internet



V slovenských firmách prevláda názor, že e-služby sa 
zlepšujú. Na druhej strane až 30% respondentov nevidí 
zmenu v čase.

28

6 2 12 16 11 30 5 6 4 2 7

mimoriadne zlepšujú vôbec nezlepšujú 

Q11 Do akej miery sa podľa Vás na Slovensku zlepšujú možnosti vybavovať úradné záležitosti cez internet za posledných 12 mesiacov?
n = 400 (celá vzorka)
v %

Index 

0-100

55

Hodnotenie online vybavovania úradných záležitostí v čase
všetci

20% 13%

23%47%



1. Rozhodne nesúhlasím

2. Nesúhlasím

3. Skôr nesúhlasím

4. Rovnako súhlasím ako 

nesúhlasím

5. Skôr súhlasím

6. Súhlasím

7. Rozhodne súhlasím

19

Indikátor CES poskytuje 

v súčasnosti najpresnejšiu

predikciu retencie a lojality 

klientov. 

V dlhodobom trackingu je 

jednoduchým nástrojom na 

meranie progresu v oblasti 

klientskej skúsenosti.

Vypočítava sa ako priemerná 

hodnota na 7 stupňovej škále.

Skóre nad 5 signalizuje dobrú 

perspektívu na udržanie si 

klientov.

Customer Effort Score (ECS) - Výpočet

Do akej miery  súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledovným 

výrokom: 

„Využitím služby...  je ľahké vyriešiť môj problém“

Hodnotiaca škála:

CES – metodika výpočtu



Customer Effort Score online vybavovania je na 
nadpriemernej úrovni. Podiel negatívnych odpovedí je 
relatívne nízky.

30

15

27

33

15

7
2 1

Rozhodne súhlasím

Súhlasím

Skôr súhlasím

Rovnako súhlasím ako nesúhlasím

Skôr nesúhlasím

Nesúhlasím

Rozhodne nesúhlasím

Neviem posúdiť

n=382

CES
5,2

Q13 Nakoľko súhlasíte s vetou: „Vybavovať úradné záležitosti cez internet je jednoduché.“
n = 382 (tí, čo vybavovali úradnú záležitosť cez internet)
v %

Miera jednoduchosti vybavenia
Tí, čo vybavovali úradnú záležitosť cez internet



Ako najjednoduchšie bolo hodnotené vybavenie výpisov 
(zo živnostenského a obchodného registra, či trestov) a 
odvodov.

31

45

48

47

44

47

36

36

35

34

29

34

30

35

27

24

36

34

34

37
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43
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7

20

15

9

5

5

6

9

6

9

7
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9

13

7

9
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7

1

2

1

1

1

2

1

4

4

6

3

3

2

5

7

1

2

2

3

2

3

4

3

3

6

3

6

9

6

6

2

3

1

1

1

2

4

Výpis zo Živnostenského registra

Zdravotné odvody za zamestnancov

Sociálne odvody za zamestnancov

Výpis z Ochodného registra SR

Výpis z registra trestov

Informácie z katastra nehnuteľností

Registrovanie subjektu k dani

Vykazovanie štatistických údajov

Daň z nehnuteľností

Odvolanie sa proti súdnemu rozhodnutiu

Podanie dane z príjmu/daňové priznanie

Registrácia novej právnickej osoby

Získanie informácií o priebehu súdneho konania

Verejné obstarávanie

Písomnosti k súdnemu konaniu

rozhodne súhlasím súhlasím skôr súhlasím
rovnako súhlasím ako nesúhlasím skôr nesúhlasím nesúhlasím
rozhodne nesúhlasím

CES® 

6,1

6,1

6,1

6,1

6,0

5,9

5,9

5,7

5,7

5,6

5,6

5,6

5,5

5,4

5,3

Q8A Nakoľko súhlasíte s vetou: „... (položka z Q5) bolo jednoduché” 
n = tí, čo vybavovali úradnú záležitosť
v %

n=129

n=331

n=327

n=234

n=114

n=230

n=117

n=295

n=172

n=35

n=319

n=71

n=43

n=132

n=54

Miera jednoduchosti vybavenia jednotlivých e-služieb:



Predstavitelia firiem hodnotia vybavovanie hlavných služieb 
(s výnimkou daní z nehnuteľností) jednoduchšie cez internet ako na 
úrade.
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5,6
5,7

5,6

5,9 5,9

5,1

6,3 6,3

5,6

6,2
6,4

5,7

1

2

3

4

5

6

7

Výpis z Ochodného registra SR Informácie z katastra
nehnuteľností

Daň z nehnuteľností Výpis zo Živnostenského registra Výpis z registra trestov Podanie dane z príjmu/daňové
priznanie

osobne online spolu

n=235 n=230 n=129n=172 n=114

Miera jednoduchosti vybavenia jednotlivých e-služieb:

Q8A Nakoľko súhlasíte s vetou: „... (položka z Q5) bolo jednoduché” 
n = tí, čo vybavovali úradnú záležitosť
v %

n=319



Potreby a očakávania



Predstavitelia firiem spontánne uvádzajú ako najväčšie 
výhody online vybavovania úradných záležitostí rýchlosť a 
úsporu času.
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43

37

17

14

8

7

5

2

1

1

1

Rýchlosť vybavenia

Úspora času (čakanie v radoch)

Možnosť vybavovať veci z miesta, ktoré si zvolím

Jednoduchosť vybavovania

Pohodlie

Možnosť vybavovať v čase, ktorý si zvolím

Doklad o podaní (kontrola)

Úspora financií

Možnosť vybaviť si všetko na jednom mieste

Prikazuje to zákon

Dostupnosť z internetu

Q9A Prečo využívate alebo plánujete využívať internet na vybavenie úradných záležitostí? Uveďte aké sú pre Vás hlavné výhody elektronických služieb.
n = 398 (tí, čo využívajú internet na úradné záležitosti alebo tí, čo plánujú využívať)
v %

Výhody online vybavovania (otvorená otázka)



Všetky testované benefity e-služieb boli hodnotené ako 
dôležité. Čas (jeho úspora a flexibilita) je ten najdôležitejší 
atribút.
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82

76

76

71

73

62

7

7

7

7

6

7

7

10

9

13

11

15

2

4

3

4

4

8

1

1

1

1

2

2

3

3

3

5

1

1

1

1

1

1

1

2

1

Úspora času

Výber času, ktorý si zvolím sám

Možnosť vybaviť si všetko na jednom mieste

Možnosť vybavovať veci z miesta, ktoré si zvolím

Vybavovanie z pohodlia domova

Jednoduchosť vybavovania

mimoriadne dôležité vôbec nie dôležité 

Q9B Prečítame Vám teraz vybrané výhody, ktoré prinášajú elektronické služby. Uveďte, prosím, do akej miery sú pre Vás dôležité, ako Vás motivujú využívať online služby.
n = 400 (celá vzorka)
v %

Index 

0-100

95

94

94

92

92

89

Hodnotenie atribútov výhodnosti online vybavovania



Hodnotenie atribútov výhodnosti online vybavovania podľa 
regiónu a veľkosti:

36

Q9B Prečítame Vám teraz vybrané výhody, ktoré prinášajú elektronické služby. Uveďte, prosím, do akej miery sú pre Vás dôležité, ako Vás motivujú využívať online služby.
n = 400 (celá vzorka)
v %

Index (0-100) Úspora času
Výber času, ktorý si 

zvolím sám

Možnosť vybaviť si všetko 

na jednom mieste

Možnosť vybavovať veci 

z miesta, ktoré si zvolím

Vybavovanie 

z pohodlia domova

Jednoduchosť 

vybavovania

Total 95 94 94 92 92 89

BA 94 93 93 91 90 86

Západ 97 96 96 93 94 93

Stred 95 93 93 92 93 90

Východ 95 95 94 94 92 89

1 až 9 zamestnancov 95 94 94 92 92 88

10 až 49 zamestnancov 97 94 95 94 95 92

50 a viac zamestnancov 94 93 92 91 90 89

0 – 1 mil. EUR 95 94 93 92 92 88

1 – 2 mil. EUR 95 95 95 95 95 93

2  - 5 mil. EUR 96 95 94 94 93 89

viac ako 5 mil. EUR 97 94 94 93 93 89

Hodnotenie atribútov výhodnosti online vybavovania



Naopak medzi tri najväčšie bariéry e-služieb patria 
technické nedostatky, nekomplexnosť a neprehľadnosť.
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4
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6
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6
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5
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22
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25
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16
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6

6

5
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7

7

4

4

4
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8

8

7

6

6

7

7
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6

4

12

9

13
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10
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11
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9

8

5

5

2

4

4

4

2

5

2

2

3

4

26

24

17

18

15

17

12

14

14

14

15

2

1

2

2

2

3

2

2

2

1

3

Technické nedostatky – elektronické služby nefungujú správne

Nekomplexnosť služieb – nakoniec aj tak treba ísť na úrad

Neprehľadnosť web stránok úradov

Neistota, či sa moja záležitosť vybavuje – chýbajúca spätná 
väzba

Chýbajúce poradenstvo (online chat, infolinka)

Neaktuálnosť web stránok úradov

Slabá informovanosť o elektronických službách verejnej správy

Bezpečnostné riziká

Nejednotnosť dizajnu web stránok – každý úrad to má ináč

Komplikované prihlásenie

Nutnosť vybavenia si nového občianskeho preukazu s čípom

vôbec nie je prekážka mimoriadna prekážka

Index 

0-100

64

59

57

55

53

53

52

50

47

45

42

neviem

Q10B Prečítame Vám teraz možné nevýhody, ktoré prinášajú elektronické služby. Uveďte, prosím, do akej miery sú pre Vás bariérou (prekážkou) pre využívanie online služieb.
n = 400 (celá vzorka)
v %

Nevýhody online vybavovania 



Nevýhody online vybavovania podľa regiónu a veľkosti 
(1/2):
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Q10B Prečítame Vám teraz možné nevýhody, ktoré prinášajú elektronické služby. Uveďte, prosím, do akej miery sú pre Vás bariérou (prekážkou) pre využívanie online služieb.
n = 400 (celá vzorka)
v %

Nevýhody online vybavovania

TOP 5                 Index (0-100) Technické nedostatky Nekomplexnosť služieb
Neprehľadnosť web 

stránok úradov

Neistota, či sa moja 

záležitosť vybavuje
Chýbajúce poradenstvo

Total 64 59 57 55 53

BA 69 61 60 56 56

Západ 58 61 52 51 50

Stred 64 59 55 56 53

Východ 62 56 56 57 54

1 až 9 zamestnancov 65 62 57 54 53

10 až 49 zamestnancov 61 54 54 54 53

50 a viac zamestnancov 66 60 59 58 55

0 – 1 mil. EUR 66 60 59 56 55

1 – 2 mil. EUR 60 58 47 50 47

2  - 5 mil. EUR 60 58 55 54 56

viac ako 5 mil. EUR 57 58 54 54 47



Nevýhody online vybavovania podľa regiónu a veľkosti 
(2/2):
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Q10B Prečítame Vám teraz možné nevýhody, ktoré prinášajú elektronické služby. Uveďte, prosím, do akej miery sú pre Vás bariérou (prekážkou) pre využívanie online služieb.
n = 400 (celá vzorka)
v %

Nevýhody online vybavovania 

6 - 11           Index (0-100)
Neaktuálnosť web 

stránok úradov

Slabá informovanosť 

o e-službách verejnej 

správy

Bezpečnostné riziká
Nejednotnosť dizajnu 

web stránok

Komplikované 

prihlásenie

Nutnosť vybavenia si 

nového OP s čípom

Total 53 52 50 47 45 42

BA 54 54 51 48 46 39

Západ 49 50 48 50 44 44

Stred 53 49 49 47 47 43

Východ 52 58 53 46 44 46

1 až 9 zamestnancov 53 53 49 49 44 39

10 až 49 zamestnancov 48 49 51 45 47 47

50 a viac zamestnancov 57 55 51 46 47 44

0 – 1 mil. EUR 53 54 50 50 47 43

1 – 2 mil. EUR 50 47 46 36 38 38

2  - 5 mil. EUR 57 55 55 50 45 51

viac ako 5 mil. EUR 47 46 54 37 45 34



Katastrálne informácie, vykazovanie štatistické výkazy, 
daňové priznania a odvody majú aj naďalej potenciál byť 
často využívané. Záujem aj o ostatné služby je však tiež 
pomerne vysoký.
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4

5

4
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Informácie z katastra nehnuteľností

Vykazovanie štatistických údajov

Podanie dane z príjmu/daňové priznanie

Sociálne odvody za zamestnancov

Zdravotné odvody za zamestnancov

Výpis z Ochodného registra SR

Výpis zo Živnostenského registra

Výpis z registra trestov

Registrovanie subjektu k dani

Daň z nehnuteľností

Registrácia novej právnickej osoby

Verejné obstarávanie

Získanie informácií o priebehu súdneho konania

Písomnosti k súdnemu konaniu

Odvolanie sa proti súdnemu rozhodnutiu

určite áno skôr áno skôr nie určite nie
Q8B Použili by ste v budúcnosti na ... (položka z Q5) internet?
n = 400 (celá vzorka)
v %

Určite+

skôr áno

97

96

96

96

95

95

94

94

91

91

88

85

83

78

78

Využitie online v budúcnosti



Predstavitelia spoločností nevedeli sami uviesť aké 
konkrétne elektronické služby im v súčasnosti chýbajú.

41

Q14 Doteraz sme sa rozprávali o vybraných úradných službách. Sú nejaké ďalšie služby, ktoré sme doteraz nespomenuli a Vy by ste uvítali, aby ste ich mohli vybavovať aj elektronicky?
n = 400 (celá vzorka)
v %

žiadne 43%

nevie 40%

dopravný inšpektorát 3%

sociálna poisťovňa 1%

vybavenie OP 1%

ÚPSVaR 1%

Ktoré ďalšie služby by ste uvítali v budúcnosti?



8 z 10-tich predstaviteľov spoločností má aktivovanú svoju 
elektronickú schránku.

42

78

19

4

78%
má aktivovanú 

svoju elektronickú 

schránku

Áno

Nie

Neviem

Máte aktivovanú svoju elektronickú schránku?

Q16 Máte aktivovanú svoju elektronickú schránku?
n = 400 (celá vzorka)
v %



23 19 25 21 12

Dve tretiny z nich sa do nej prihlasujú niekoľkokrát 
mesačne a častejšie.

43v %

Ako často sa prihlasujete do elektronickej schránky?
Tí, čo majú aktivovanú schránku

Niekoľkokrát týždenne Raz týždenne Niekoľkokrát za mesiac Raz za mesiac Menej často

78

19

4

n = 311

Q19 Ako často sa prihlasujete do svojej elektronickej schránky?
n = 311 (tí, čo majú aktivovanú elektronickú schránku) 
v %

67%



Spokojnosť s jednotlivými službami v rámci elektronickej 
schránky je len priemerná. S prihlásením je nespokojný 
každý piaty respondent.
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13

5

4

5

28

Doručovanie správ v termíne

Zrozumiteľnosť

Prihlásenie

Prehľadnosť

Doručovanie platobných predpisov na úhradu poplatkov

veľmi spokojný/á skôr spokojný/á
rovnako spokojný/á ako nespokojný/á skôr nespokojný/á
veľmi nespokojný/á neviem posúdiť

Veľmi + skôr

spokojný/á

55

51

50

50

47

n = 126
Spokojnosť s nasledujúcimi oblasťami/ službami v rámci elektronickej 

schránky
Tí, čo majú aktivovanú schránku

78

19

4

Q18 Nakoľko ste spokojný/á s nasledujúcimi oblasťami/ službami v rámci elektronickej schránky?
n = 311 (tí, čo majú aktivovanú schránku )
v %

n = 311



Prihlásenie sa mobilom by bolo atraktívne pre 55% 
oslovených firiem, pre viac ako 40% je táto forma 
nezaujímavá.
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29

26

20

22

4

Q15 Na vybavovanie niektorých úradných záležitostí v súčasnosti potrebujete na prihlásenie sa do systému elektronické ID (čítačku na OP s elektronickým čípom). 
Do akej miery by bolo pre Vás atraktívne keby bolo možné sa prihlásiť aj pomocou mobilného telefónu cez mobilné ID?
n = 400 (celá vzorka)
v %

Pre

55%
by bolo atraktívne 

prihlásenie pomocou 

mobilného telefónu 

cez ID

Veľmi atraktívne

Skôr atraktívne

Skôr neatraktívne

Vôbec nie atraktívne

Neviem posúdiť



Prihlásenie sa mobilom do elektronickej schránky podľa 
regiónu a veľkosti:

46

Q15 Na vybavovanie niektorých úradných záležitostí v súčasnosti potrebujete na prihlásenie sa do systému elektronické ID (čítačku na OP s elektronickým čípom). 
Do akej miery by bolo pre Vás atraktívne keby bolo možné sa prihlásiť aj pomocou mobilného telefónu cez mobilné ID?
n = 400 (celá vzorka)
v %
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60

51

53
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55

48

52

65

63

50

BA

Západ

Stred

Východ

1 až 9 zamestnancov

10 až 49 zamestnancov

50 a viac zamestnancov

0 – 1 mil. EUR

1 – 2 mil. EUR

2  - 5 mil. EUR

viac ako 5 mil. EUR

Podľa regiónu

Podľa počtu zamestnancov

Podľa ročného obratu

Veľmi + skôr 

atraktívne



Užívatelia elektronickej schránky by zlepšili najmä jej 
prehľadnosť.
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3

3

3

2

2

2

1

1

1

1

13

25

25

prehľadnosť

prihlásenie

jednoduchosť

dizajn

zrozumiteľnosť

aby to fungovalo

rýchlosť

info podporu, návod

správa o doručení pošty (na mobil, mail)

doručovanie správ v termíne

zabezpečenie

aplikácia v mobile

archivácia správ, mailov, dát

prístup do viacerých sub-účtov (PO, FO)

iné

neviem

nič
Q19 Čo by ste zmenili, vylepšili na elektronickej schránke?
n = 311 (tí, čo majú aktivovanú schránku )
v %

Čo by zmenili na elektronickej schránke?
Tí, čo majú aktivovanú schránku



Tri štvrtiny opýtaných v minulosti mali skúsenosť 
s vyžadovaním nepotrebných dokumentov.
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7

5

5

4

2

1

1

1

14

34

výpis OR

výpis z registra trestov

potvrdenia z DÚ

výpis z katastra/LV

potvrdenia zo sociálnej poisťovne

výpis zo živnostenského registra

rodný list

doklad o pobyte

potvrdenia z ÚPSVaR

iné potvrdenia

neviem

Požadovali inštitúcie potvrdenia alebo 

dokumenty, ktoré neboli nevyhnutné?
O aké konkrétne potvrdenia alebo dokumenty išlo?

Q21A Mali ste v minulosti pri vybavovaní úradných záležitostí pocit, že od Vás inštitúcie požadovali potvrdenia alebo dokumenty, ktoré neboli nevyhnutné?
Q21B Uveďte, prosím, aké konkrétne to boli potvrdenia alebo dokumenty?
v %

n = 400 (celá vzorka)

36

30

10

25

áno, často áno, občas áno, zriedka nie

n = 300
75%

sa s tým už v minulosti 

stretli 



Závery
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1 Internet a kontakt s úradmi

Každá štvrtá spoločnosť na Slovensku vybavuje úradné záležitosti denne alebo takmer denne, 3/4 

niekoľkokrát mesačne.

Komunikácia s úradmi je rovnako pomerne častá. Vyše štvrtina spoločností komunikuje s úradmi takmer na dennej 

báze. 9 z 10-tich oslovených firiem aspoň raz za mesiac.

Podniky sú aktívne aj čo sa týka internetového kontaktu s úradmi a inštitúciami. Najčastejšie zisťujú 

informácie, ďalej  sťahujú a odosielajú formuláre a komunikujú mailom. Tieto úkony za posledný rok realizovalo 

80% oslovených firiem.  

Na rozdiel od fyzických osôb v slovenských podnikoch už prevláda elektronická komunikácia s úradmi nad 

osobnou:

cez internet 93%

telefonicky 68%, osobne  59%, klasickou poštou 56%

Online komunikácia je aj najpreferovanejšou formou komunikácie a zisťovania informácií. Viac ako 80% 

oslovených si myslí, že je to lepšie ako ísť osobne na úrad.
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2 Elektronické služby

Informovanosť spoločností je vyššia ako u občanov – len každý ôsmy respondent deklaroval nedostatok 

informácií.

Znalosť e-služieb je medzi podnikateľskými subjektami pomerne vysoká. Výnimku tvoria služby spojené so 

súdnym konaním.

Aj počet vybavovaných služieb je v porovnaní s fyzickými osobami výrazne vyšší. Priemerný ročný počet 

vybavených úradných záležitostí v slovenských firmách je 6,5.  

Odvody (zdravotné, sociálne), daňové podania a štatistické výkazy sú najčastejšie úkony. Najvyužívanejšie 

služby sú takmer výlučne vybavované elektronicky:

Zdravotné odvody vybavovalo  83% firiem, z toho 96% online

Sociálne odvody vybavovalo  82% firiem, z toho 97% online

Daňové priznania vybavovalo 80% firiem, z toho 89% online

Štatistické výkazy vybavovalo 74% firiem, z toho 96% online

Online vybavovanie prevláda aj u ďalších služieb, najmenej však pri podávaní daní z nehnuteľností.
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3 Spokojnosť

Spokojnosť s vybavovaním úradných záležitostí je nadpriemerná (62% je veľmi alebo skôr spokojných). Len 

každý desiaty zástupca spoločnosti vyjadril nespokojnosť.

V slovenských firmách mierne prevláda názor, že e-služby sa zlepšujú = je viac tých, ktorí tvrdia, že sa služby 

zlepšujú ako tých, čo si myslia, že sa zhoršujú. Na druhej strane až 30% respondentov nevidí zmenu v čase.

Aj Customer Effort Score online vybavovania je na nadpriemernej úrovni. Podiel negatívnych odpovedí je 

relatívne nízky, miera jednoduchosti vybavovania cez internet je hodnotená skôr pozitívne.

Ako najjednoduchšie bolo hodnotené vybavenie výpisov (zo živnostenského a obchodného registra, či trestov) 

a odvodov. Celkovo je online vybavovanie hodnotené ako jednoduchšie v porovnaní s osobnou návštevou.

Všetky testované benefity e-služieb boli hodnotené ako dôležité. Čas (jeho úspora a flexibilita) je ten 

najdôležitejší atribút.

Na druhej strane medzi tri najväčšie bariéry e-služieb patria technické nedostatky, nekomplexnosť a 

neprehľadnosť.

Spokojnosť s jednotlivými službami v rámci elektronickej schránky (78% ju má aktivovanú) je len 

priemerná. 

S prihlásením do nej je nespokojný každý piaty respondent.
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